

Preios de suscripción

Valencia, un mes.	1,90
Prov. valencianas.	4,90
Península.	5,50
Extranjero.	10,50

Asuntos del día

Estos días, con motivo de los aniversarios de la muerte de Cánovas del Castillo y del general Martínez Campos, muchos periódicos han dedicado artículos a aquellas dos salientes personalidades de nuestra historia contemporánea, que cada día se agrandan mas ante la pequeñez de los hombres de hoy.

El *Diario Universal* exclama, después de hacer un cumplido elogio de aquel valeroso y patriota general:

"Hay tan pocos caracteres definidos en las alturas, que los hombres desaparecidos perduran en su influencia entre los vivos, y todavía fueran rivalidades y ejemplo para los que gobiernan! España está cansada de ver cómo los muertos entierran a sus muertos, y espera caminando que la tarea concluya.

Ya va siendo hora...

La prensa de oposición, aprovechando la retirada del Sr. Silvela como arma de combate contra el gobierno, hace exagerados vaticinios sobre la suerte de éste, dando como cierto que la mayoría se dividirá en el Parlamento, y que el partido conservador sufrirá honda crisis.

La *Epoca* contesta a esto, recordando con oportunidad lo que ha dicho el señor Dato, y que está en la conciencia de todos, y es, que aunque el partido conservador lamenta profundamente la decisión del señor Silvela, vivirá sin éste, porque su existencia no es el resultado de combinaciones artificiales de los hombres, sino que responde a las necesidades del país, representando grandes intereses, de cuya eficaz defensa depende el equilibrio social de nuestra nación.

El presidente del Consejo de ministros de la vecina república, Mr. Combes, no cesa en su campaña antirreligiosa, y los días de descanso que se ha tomado para pasarlos en Pons, su pueblo natal, le han servido para completar la obra que representa su política desde que se encargó del gobierno de Francia.

El proyecto que anuncia el telegrafo sobre la libertad religiosa, la separación de la Iglesia y el Estado y el laicismo de éste, es el final de la guerra sin piedad que hemos presenciado contra las órdenes religiosas, y aunque de gran trascendencia social y política, lo esperaban todos. Claro es que no se aprobará sin la protesta mas enérgica de la Francia católica, que lo es en su mayoría; pero dada la significación de las Cámaras, especialmente la popular, no es aventurado predecir los acontecimientos.

Reorganización de la policía

La reforma, que por ahora solo tendrá carácter de ensayo en Madrid, se ha hecho estudiando con cuidado el mayor número de antecedentes y responde a las enseñanzas de la práctica.

Las doce delegaciones actuales quedan reducidas a diez, en armonía con el número de juzgados de primera instancia y municipales en que se divide Madrid. Llevarán el nombre de jefaturas de Vigilancia de distrito, y al frente de ellas pondrá un capitán del cuerpo de Seguridad. Como de éstos solo hay cinco, las otras cinco jefaturas las cubrirán cinco capitanes de la escala de reserva, de irreprochable hoja de servicios.

Los sueldos de estos funcionarios, que asumirán en sus respectivos distritos el mando de las fuerzas de Vigilancia y de Seguridad, será de 4,500 a 5,000 pesetas anuales.

En cada distrito habrá tres inspectores, uno con el cargo de jefe de estación y los otros dos a los órdenes del capitán jefe del distrito. El sueldo será de 3,500 pesetas.

Reducido considerablemente el número de inspectores, que hoy es excesivo, se aumentará el número de agentes, siendo el sueldo mínimo de 1,250 pesetas.

Para nutrir el cuerpo de Vigilancia se elegirán los guardias de Seguridad que lleven mas tiempo en el cuerpo y tengan mejor hoja de servicios, cubriéndose las vacantes que ojan en el cuerpo que actualmente sirven con licenciosos del ejército que tengan buenas notas.

Se crea un cuerpo de aspirantes licenciosos del ejército, y no mayores de veintiseis años, compuesto de 50 individuos y con un sueldo de mil pesetas anuales.

Los actuales delegados suspensos contra los cuales no resulten cargos en el expediente que se instruye en el gobierno civil, podrán ser repuestos, ocupando los cargos de inspectores.

La reforma se implantará en cuanto, despachado el expediente por el Consejo de Estado, pueda ser enviado el decreto a la *Gaceta*, que será dentro de pocos días, pues no implica aumento de gastos. Lo que se ha hecho es distribuir el crédito de distinto modo.

Si el ensayo diera resultado en Madrid, se haría extensiva la reforma a toda España, utilizando los recursos del nuevo presupuesto, con el que se atenderá a aumentar en Madrid el cuerpo de Seguridad con cien plazas montadas.

Las compañías del cuerpo de Seguridad, que actualmente se hallan muy nutridas, pues tienen mas de doscientos hombres, se distribuirán equitativamente, para que los capitanes jefes de los diez distritos tengan a sus órdenes las fuerzas necesarias.

Mientras la Intervención de Hacienda y el Consejo de Estado despachan el expediente, el ministro de la Gobernación se ocupará en redac-

tar el reglamento orgánico del cuerpo de Vigilancia. Para ello ha encargado al gobernador, señor Lacort, se avistase con personas dedicadas a esta clase de cuestiones, para que, aportando sus conocimientos y experiencia, pueda hacerse el reglamento mas perfecto posible.

INTERMEZZO

Nuevo sistema de tranvías

Una Compañía de tranvías eléctricos, que hace servicio entre Chicago y los suburbios de Aurora y Elain, está haciendo preparativos para establecer un sistema de tranvías que correrán a razón de 100 millas (160 kilómetros) por hora.

Los motores al efecto han hecho pruebas de 60 y 70 millas por hora en carreras ordinarias, y la Compañía promete implantar el servicio de las 100 millas dentro de unas semanas. Será, si lo prometido se cumple, la mayor velocidad que se haya alcanzado en ferrocarriles con respecto a operación práctica, porque en trayectos muy cortos y por vía de experimento, ya se han alcanzado mas de 100 millas por hora.

La corte en San Sebastián

San Sebastián 24.—El rey ha firmado hoy los siguientes decretos:

Nombrando gobernador civil de Pamplona a D. Ramón Planter; Id. de Zaragoza a D. Luis Soler y Casajuna; Id. teniente hermano mayor de la Real Maestranza de Ronda a D. Rafael Atienza; ascendiendo a ingeniero-jefe de primera de montes a D. Antonio Espuro; Id. a inspector de segunda, también de montes, a Sr. Eria Azoráste; dando disposiciones relativas a las Juntas de Obras de Puertos y reglas para la división del personal de las Minas, y reorganizando el plan de estudios de las Normales.

En Ondarreta se ha celebrado el festival hipico, asistiendo el rey y los príncipes de Asturias. El oficial que obtuvo el primer premio fué muy felicitado.

La princesa de Asturias, con motivo de ser hoy su santo, ha recibido muchas felicitaciones y regalos, entre ellos primorosos ramos de flores.

La comida a las autoridades que debía celebrarse esta noche en Palacio ha sido aplazada para el sábado.

El ministro de Marina en el Ferrol

Ferrol 24.—El Sr. Cobian se halla satisfecho de su visita al Arsenal. Ha aprobado el convenio de que hay que corregir algunos defectos. Cree que el Arsenal del Ferrol, que es el mejor, debe destinarse a construcciones grandes, el de Cartagena a construcciones menores, y el de Cadix a reparaciones. Muéstrase partidario de restaurar paulatinamente la escuadra. Confía en que conseguirá algunos créditos para construcción de guarda-costas.

Conferenció con los generales de infantería de Marina Sres. Jiménez y Diaz del Río, encomendándoles la redacción de una Memoria reorganizando el cuerpo dentro de los límites del presupuesto.

El empréstito de Interior en el exterior

Leemos en "La Semana Financiera", de *Los Temps*:

"El Sr. Villaverde no ha pensado nunca emitir en Francia un empréstito Exterior, cuyos intereses se pagarían en oro. Lo que él quiere, sino nos equivocamos, es colocar en el exterior un empréstito Interior, cuyos intereses se pagarían en pesetas.

Si esta operación se hiciera en un momento en que el cambio estuviese alto, proporcionaría a los compradores las probabilidades de un beneficio, producido por la baja del cambio, que es precisamente el objeto de la operación misma, y mejoraría la situación de las empresas españolas fundadas con capitales franceses. Esta es una operación que deberian tentar nuestras sociedades de crédito."

Esto lo comenta el órgano del gobierno *La Epoca*, en los siguientes términos:

"En efecto, en la proposición de ley que tenía preparada el Sr. Villaverde, y que dió a conocer en su notabilísima Memoria para mejorar el cambio, y sanear la moneda, se consignaba una autorización para colocar en el extranjero hasta 200 millones de pesetas de la Deuda amortizable que se emita para pagar al Banco de España la Deuda flotante de Ultramar en cuatro años, por lo cual es exacta la idea y forma de la operación financiera que tiene proyectada el Sr. Villaverde, que consiste en colocar en el exterior, ó sea en oro, una Deuda Interior cuyos intereses y amortización se pagarían en pesetas.

Este proyecto, así como el de un anticipo de 94 millones en oro, a reintegrar con el producto de las minas de Almadén, creemos que lo mantiene el actual presidente del Consejo de ministros, para presentarlo a las Cortes el día en que se abran, con las demás medidas en que se desarrolla su pensamiento para la mejora del cambio y el saneamiento de la moneda."

LA VIDA DEL PAPA

La *Difesa*, periódico católico de Venecia, por cuya existencia se tomó mucho interés Pío X cuando era patriarca de dicha ciudad, ha recibido de M. Tomasi, su corresponsal en el Vaticano, detalles precisos acerca de la vida cotidiana del Padre Santo, tanto mas interesantes, cuanto que provienen de fuente tan autorizada y verídica.

Pío X es muy madrugador, dice M. Tomasi. Cuando su ayuda de cámara, el joven Sili, entra por la mañana, poco después de las cinco, en el dormitorio del Papa, ya le encuentra levantado la mayor parte de los días. Desde que se levanta reza en su breviario.

Después de las seis dice el Papa misa en el pequeño oratorio que se improvisó el día siguiente de su elección y que se halla frente a la ventana. Roda al altar un tapiz que llega hasta la mitad de la habitación; delante del altar se han colocado un registratorio y un sillón de madera dorada. Cuelga del techo una lámpara de cristal de Venecia.

Ayuda, por lo general, la misa su secretario privado: dióla la misa, colócase el Papa en el registratorio para oír otra en acción de gracias.

Toma en seguida el desayuno, consistente en una taza de café con leche.

La mañana transcurre rápidamente. Si no es excesivo el calor, baja Pío X al jardín, donde le gusta dar un largo paseo, a pie, durante el que conversa con el camarero secreto participante y el exento de la guardia noble que están aquel día de servicio.

Nunca deja el Padre Santo de ir a la gruta de Nuestra Señora de Lourdes a orar; lo ha hecho así mas especialmente estos últimos días, para asociarse en espíritu a la peregrinación de católicos italianos al célebre santuario de la Virgen de ese nombre en Francia.

El paseo no dura mas de media hora. Espérase en su gabinete la correspondencia del día, siempre muy numerosa, y que el Papa revisa por sí mismo.

Después recibe los informes de las Sagradas Congregaciones, y sobre todos esos importantes asuntos tan complicados, pronuncia su ilustrada resolución.

Pío X no puede tolerar la negligencia, la falta de orden, de regularidad y de exactitud.

Toda vez que se ve a monseñor Merry del Val, prosecretario de Estado, y el Papa se ocupa entonces en las relaciones con los gobiernos extranjeros. Siguen luego las audiencias que corresponden, tanto oficiales como privadas.

Los cardenales, los prefectos de las Sagradas Congregaciones, los secretarios y empleados, lo mismo que el mayordomo, tienen sus correspondientes audiencias en días determinados. Después siguen las demás audiencias en turno, oficiales y privadas. Lo que mas cansa al Papa son las audiencias especiales, que concede con alguna profusión.

Pío X habla con todos, les hace preguntas, los consuela, los anima y los bendice.

La afabilidad del Papa le ha conquistado todos los corazones; los que le han visto de cerca, hablan luego de él como de su padre.

Poco después de mediodía come muy frugalmente. Después ceba una siesta, en su dormitorio, de cerca de una hora, y terminada, vuelve a su breviario y a sus ocupaciones. A las seis de la tarde, acompañado del abate Pesenti, joven sacerdote veneciano, de monseñor Bisleti, maestro de cámara y de M. Sili, ayuda de cámara, se pasea el Papa por las logias del tercer piso, en las galerías de los mapas geográficos. Por regla general espérase en ellas grupos de peregrinos, que van a besarle el pie.

Quédase luego Pío X solo con su secretario y continúan paseándose por las galerías, cuyo acceso impide entonces un gendarme pontificio. Durante ese paseo el Papa recobra toda su libertad de acción, evoca con frecuencia recuerdos de Venecia; detiénese, ya para contemplar las pinturas y adornos, ya para echar una mirada sobre Roma y las colinas de Albano y Tusculum, que, desde aquellas alturas del Vaticano, presentan un aspecto maravilloso. Terminado el paseo vuelve a sus habitaciones para trabajar hasta las nueve, en que cesa, concluye la lectura del breviario; algunas veces, todavia, después algún periódico y se acuesta, nunca después de las diez y media.

Una aventura de viaje

CUENTO

Desde la salida de Cannes se quedó ni un solo asiento vacío en uno de los coches de primera clase.

Al pasar el tren por Tarascon, exclamó uno de los pasajeros:

—¡Aquí es donde se asesinó!

Y la conversación giró acerca del misterioso criminal que de dos años a esta parte sacrificó de cuando en cuando la vida de alguno de sus semejantes.

Contáronse entonces sorprendentes historias de funestos encuentros y de horas enteras pasadas en un tren ante un loco ó un personaje sospechoso.

Un médico que pasaba los inviernos en el Mediodía, quiso, a su vez, referir una aventura, y dijo:

—No he tenido en mi vida la fortuna de poner a prueba mi valor en lance alguno de ese género; pero he conocido una mujer, una de mis clientas, muerta ya, a quien ocurrió el caso mas singular y misterioso del mundo.

Era una rosa, la condesa María Baranow, una gran señora de extraordinaria belleza y de muy notable distinción.

Su médico la veía amenazada de una afección pulmonar y procuraba decidirla a venir al Mediodía de Francia; pero la condesa se resistía a salir de San Petersburgo. Por fin, el pasado otoño, considerándola perdida, el marido ordenó inmediatamente a su mujer que partiera para Menton.

María Baranow tomó el tren, sola en su coche, puesto que sus criados ocupaban otro departamento.

Al detenerse el tren en las estaciones, su criado Ivan se presentaba a preguntar a su señora si necesitaba algo.

Era Ivan un antiguo servidor, muy adicto a sus amos, y dispuesto a realizar todas las órdenes de su señora.

Llegó la noche y el tren marchaba a toda velocidad.

La condesa no podía conciliar el sueño, agitada, sin duda, por la tensión nerviosa que experimentaba.

De pronto se le ocurrió la idea de contar el dinero que en oro francés le había entregado su marido en el momento de partir.

Abrió su saquito de mano y vació sobre su falda la reluciente oia de metal.

Pero una ráfaga de aire frío le azotó de pronto la cara. Levantó la cabeza sorprendida.

Acababa de abrirse la portezuela del coche.

María Baranow, llena de espanto cubrió bruscamente con un chal el dinero que tenía exparido sobre su falda y esperó.

Transcurrieron algunos segundos, al cabo de los cuales se presentó un hombre, sin sombrero en la cabeza, herido en una mano, vacilante y en traje de sociedad.

María Baranow se moría de miedo. Indudablemente aquel hombre la había visto contar su dinero y había entrado allí con objeto de robarla y asesinarla.

El desconocido dijo de repente:

—No tema usted, señora.

María Baranow no pudo contestar, y el recién llegado repuso:

—No soy un malhechor, como usted tal vez se ha figurado.

La condesa seguía guardando silencio; pero al hacer un movimiento brusco chocaron sus rodillas, y el oro comenzó a caer sobre la alfombra, como se desprende el agua de una gotera.

El herido contemplaba atónito el chorro de metal y se bajó precipitadamente a recogerlo.

La condesa se levantó aterrada, arrojando al suelo toda su fortuna, y corrió hacia la portezuela con objeto de lanzarse a la vía.

Peró su acompañante, comprendiendo lo que iba a hacer, se precipitó sobre ella, la cogió en sus brazos, y la hizo sentir a la fuerza, sujetándola por las muñecas.

—Oígame V., señora—le dijo—no soy un malhechor, y en prueba de ello, voy a recoger ese dinero para devolverlo a V. Pero estoy perdido para siempre, si no me ayuda V. a pasar la frontera. No puedo decir una palabra mas: acerca del asunto. Dentro de una hora llegaremos a la última estación rusa, y dentro de una hora y veinte minutos habremos transpuesto los límites del imperio. Si V. no me protege, soy hombre muerto. Y, sin embargo, señora, no he matado ni robado a nadie, ni he cometido seto alguno contrario a las leyes del honor.

Y oyendo de rodillas recogió todo el oro que había en el suelo, no sin buscarlo por todos los rincones del carruaje.

Cuando estuvo lleno el saco de mano, se lo entregó a su vecina, sin añadir una palabra y volvió a sentarse al otro lado del coche.

La condesa continuaba inmóvil y silenciosa, desfallecida aún por el terror, pero tranquilizándose poco a poco.

El desconocido, que era un hombre de 30 años y de aspecto caballeresco, estaba pálido como un muerto.

El tren volaba en medio de las tinieblas. Pero de pronto se detuvo, y a los pocos instantes se presentaba Ivan ante la portezuela.

La condesa María dirigió una mirada a su compañero, y después dijo en tono brusco a su criado:

—Ivan, vas a regresar a San Petersburgo, porque ya no te necesito.

El fiel servidor miró con asombro a su ama, y exclamó:

—Pero, señora... —He cambiado de parecer y deseo que permanezca en Rusia. Toma, ahí tienes dinero para tu regreso. Dame tu capa y tu gorra.

El criado obedeció sin contestar.

El tren reanudó su marcha hacia la frontera.

Entonces la condesa María dijo a su vecino:

—Esto es para V., caballero. Desde este momento es V. mi criado Ivan. No exijo mas que una condición por lo que hago.

—¿Cuál señora?

—Que no vuelva V. a hablarme en su vida, ni para darme las gracias por el favor que le presto.

No tardó en detenerse nuevamente el tren, que fué visitado por tres funcionarios vestidos de uniforme.

La condesa les presentó varios papeles, y señalando al hombre que estaba sentado en el fondo del coche, les dijo:

—Ese es mi criado Ivan, y aquí está su pasaporte.

El tren se puso en marcha.

Al amanecer, cuando el tren se detuvo en una estación alemana, bajó del coche el desconocido, el cual, de pie, junto a la portezuela, dijo:

—Dispéñseme V., señora, el atrevimiento de que falte yo a mi promesa. Pero la he privado a usted de su criado, y es justo que le sustituya. ¿Se le ofrece a V. algo?

La condesa contestó con frialdad:

—Vaya V. a buscar a mi doncella.

El desconocido desapareció y no volvió a dirigir la palabra a María, limitándose a contemplarla desde el andén de las estaciones del tránsito.

Por fin el tren llegó a Menton.

II

El doctor suspendió su relato durante el segundo, y luego añadió:

—Cierta día, a la hora de mi consulta, entró en mi despacho un joven, el cual me dijo:

—Vengo, doctor, a pedir a V. noticias de la condesa María Baranow. Soy, aunque ella no me conozca, un amigo de su marido.

—No hay remedio para ella, y por lo tanto, no volverá a Rusia.

Y aquel hombre empezó a sollozar, poseído de un profundísimo dolor.

Aquella misma noche dije a la condesa que un caballero ruso había ido a preguntarme por su salud.

Entonces María Baranow me refirió conmovida la historia que acabo de contar a Vdes., añadiendo:

—Ese hombre, a quien no conozco, me sigue como mi sombra. Apuesto cualquier cosa a que está ahí, ante mis ventanas.

La condesa se levantó de su butaca, descorrió un cortinaje y me hizo ver al hombre que me había visitado el día anterior.

El desconocido notó nuestra presencia y se alejó sin volver la cabeza.

Entonces comprendí que se trataba de un fenómeno sorprendente y doloroso: del mudo amor de dos seres que no se conocían.

El ruso estuvo después varias veces en mi casa, y al oír mis terribles pronósticos, lloraba como un niño.

La condesa, por su parte, me decía:

—No le he hablado mas que una vez en mi vida, y sin embargo, me parece que le conozco desde hace veinte años.

Cuando se encontraban en paseo cambiaban el saludo.

La condesa se consideraba dichosa al verse amada con tanto respeto, tanta abnegación, tanta constancia y tanta paciencia.

Y, sin embargo, se negaba a recibirle, a hablarle y a oírlo en su nombre.

—No, no—decía,—eso conspiraría contra nuestra rara amistad, y es preciso que permanezcamos ajenos el uno al otro.

En cuanto al desconocido, era una especie de Don Quijote, porque no dió paso alguno para acercarse a ella y quería mantener hasta el fin la absurda promesa que de no volver a dirigirla la palabra le había hecho en el tren.

La condesa dejó de existir a las diez de una hermosa mañana de primavera.

Cuando salí de la casa mortuoria, se me acercó el ruso con la cara desenojada y los ojos inundados de lágrimas. El infeliz, que conocía ya la terrible noticia, me dijo:

—Quisiera verla un segundo delante de V.

Accedí a sus deseos, y cuando el joven estuvo ante el lecho de la muerta, le cogió una mano y estampó en ella un interminable beso.

Después se alejó de allí como un insensato.

GUY DE MAUPASSANT.

La degeneración física en Inglaterra

Una comisión nombrada por el gobierno inglés se ocupa actualmente en el estudio de la degeneración física de los hombres y las mujeres en las grandes ciudades.

Se dice que la talla y el peso medio de los obreros que habitan en las grandes poblaciones fabriles han disminuido mucho durante los últimos treinta años.

Los jefes de las oficinas donde se efectúan los trabajos de reclutamiento para el Ejército se lamentan de las dificultades que existen para reclu-

tar individuos destinados a regimientos como los de Caballería de la Guardia real y los de Guardias granaderos, y hacen notar que últimamente en los regimientos de línea se ha tenido que admitir a gran número de "especiales", esto es, de jóvenes que carecen de la talla y el peso necesarios, los cuales tienen que someterse a un ejercicio especial para alcanzar el minimum de la talla y del desarrollo del pecho.

Para los regimientos de caballería de la Guardia real se reclutan hombres que no midan menos de 5 pies y 10 pulgadas (1 metro 79 centímetros), y se ha hecho tan difícil encontrar individuos de esta talla, que a los sargentos de reclutamiento se les entrega como aumento una cantidad que equivale a 3 francos por cada recluta que reuna aquellas condiciones.

La degeneración de la mujer se debe a la falta de ejercicio y a la continua permanencia en las grandes ciudades, contribuyendo a ello también la alimentación.

El obrero inglés gasta mas para alimentarse que cualquiera otro obrero de Europa; pero no sabe sacar provecho de esta circunstancia. Sus manjares están mal preparados y condimentados del modo mas extravagante.

Gasta demasiado en las bebidas y poco en la vivienda.

VALENCIA

Según costumbre, las autoridades de la capital telegrafaron ayer a la Corte felicitando a la familia real por celebrar su fiesta onomástica la princesa de Asturias.

Ayer se reunieron las comisiones de Hacienda y de Fomento de la Diputación, para estudiar las líneas generales de varias proposiciones relativas a los caminos vecinales, y de las cuales se dará cuenta en la sesión que esta mañana celebrará la corporación provincial en pleno.

También se reunirá hoy, según anunciamos, la Junta provincial del Censo electoral, y las comisiones de la Junta del Puerto, que se ocuparán de los asuntos que ha de resolver ésta en su reunión del miércoles próximo.

—Dicen de la Corte que el nuevo gobernador de esta provincia, Sr. Sala, que ha retrasado su venida hasta mañana, ha conferenciado detenidamente con el ministro de la Gobernación.

Este le ha dado sus instrucciones y parece que se ha mostrado decidido a que en Valencia luchen los monárquicos, no dejando el campo libre a los republicanos.

El Sr. Sala ha hecho algunas manifestaciones a uno de nuestros colegas en Madrid, habiéndole dicho, entre otras cosas, que viene ya muy tarde para ocuparse de elecciones, pues en el mes que resta poco o nada se puede hacer. Añade el señor Sala que conoce Valencia, que le gusta mucho y que viene a gusto y decidido a robustecer la política genuinamente conservadora.

No es partidario de alharacas ni amenazas, pero como hombre de convicciones, decidido a cortar de raíz y en el acto demasías, y a sostener con la debida integridad el imperio de la ley.

El Sr. Sala fué diputado provincial dos veces en Oviedo, y por ello alcanzó las condiciones legales para gobernador. Lo ha sido en Palencia, Coruña y Alicante.

Es íntimo del duque de Lema, y cuenta con el apoyo de dos importantísimos personajes de la derecha del partido conservador.

El colega que da todas estas noticias del nuevo gobernador, termina su información diciendo: "Como detalle añadiré que el Sr. Sala es un experto tirador y tiene fervorosa afición por el "sport", inéguélico y por las giras campestres. Es de trato muy afable, pero oreo que algo retraido."

Licor Carmelitano

El mejor digestivo que se conoce.

—La "Agencia Mencheta", telegrafo de Madrid ayer tarde lo que sigue:

"El gobernador civil de Barcelona regresa ahora en el expreso a su destino.

El ministro de la Gobernación ha negado que exista pacto alguno entre el Sr. Gonzalez Rothows y D. Rodrigo Soriano, como han dicho algunos periódicos de Barcelona."

—Dos de nuestros colegas locales, *El Noticiero* y *El Correo*, se dieron ayer a publicar nombres de candidatos para las próximas elecciones.

En las relaciones de ambos colegas iban incluidos los de los aspirantes que hemos adelantado estos días, los únicos auténticos, puesto que han sido designados por sus

desaños a los reparos opuestos a las omeas examinadas por contaduría.

En la comandancia de Marina ha comenzado el despacho de autorizaciones para hacerse a la mar las parejas de la pesca del bou, que efectuarán los patrones, como digimos, con sus barcos, tripulados por individuos de su familia.

Los marineros en huelga no tardarán en hacer lo propio con las embarcaciones que piensan adquirir.

Licor Carmelitano El mas exquisito. Probadlo y os convenceréis.

Procedente de Barcelona llegó ayer, de paso para la corte, a donde marchó por la tarde, el capitán de ingenieros D. Francisco Ibañez Alonso, autor del sistema calculado para convenir en fuerza motriz la natural de la onda marina, cuya comprobación científica se está verificando, según digimos, en "Las Foras", (Sitges), al parecer con éxito satisfactorio.

Este distinguido oficial es hijo de Masarrochos, y su historia es brillante, habiendo hecho la campaña de Cuba, en la que obtuvo dos cruces de María Cristina, por lo que tiene el sueldo de teniente coronel. En la gran Antilla fué ingeniero jefe del ferrocarril en la trocha de Júcaro a Morón.

Terminada la misión oficial que le lleva a Madrid, saldrá el Sr. Ibañez para Araya (Vizcaya), en donde contraerá matrimonio, proponiéndose estar de regreso en Sitges el 2 del próximo octubre con objeto de asistir a las pruebas oficiales de su invento.

En el expreso de Madrid llegó ayer el ingeniero de la segunda división de ferrocarriles del Estado, D. Fernando Ramírez Dampierre, que viene con objeto de girar una visita de inspección a la línea de Caragoente a Gandia y Denia.

En el correo de la misma línea vino el general D. José March.

Licor Carmelitano Tónico por excelencia del sistema nervioso.

Ya tiene Alcoy los 25 guardias civiles que pidió para aquella ciudad el Sr. Canalejas.

En la industriosa ciudad del Serpis no hacen la mayor falta esos ginetes.

En Albacete hay mas fuerza de caballería de la Benemérita, relativamente también, que en Valencia.

En Granada sucede lo mismo.

En Valencia, en cambio, tenemos cuando se concentran los de Cuarte y Mislatá, 43 ó 44 guardias de a caballo.

Y respecto a la fuerza de a pie, ya está viendo el gobierno lo que ocurre. Concentrados perpetuamente, los pueblos quedan a merced de los originales, y los robos y los asesinatos se registran a cada paso, siendo lo peor que estos hechos queden impunes.

El arquitecto municipal ha informado a la alcaldía que la bóveda de la Lonja, donde la Casa de Misericordia guarda los taldos y banastos del Mercado, amenaza ruina inminente, y el alcalde, en su vista, ha dado órdenes para desalojar el local y realizar en él las necesarias reparaciones.

El gremio de Elaboración de pan ha solicitado del Ayuntamiento se le permita el ingreso en la Casa del Pueblo.

Ya se tienen noticias del paradero del billete de la Lotería Nacional, premiado con 140,000 pesetas en el último sorteo y expedido en Torrente. El transeunte que lo compró entero en dicha villa lo repartió en varias fracciones entre varios vecinos de Monserrat, Montroy y pueblos vecinos.

Y respecto a la fuerza de a pie, ya está viendo el gobierno lo que ocurre.

Concentrados perpetuamente, los pueblos quedan a merced de los originales, y los robos y los asesinatos se registran a cada paso, siendo lo peor que estos hechos queden impunes.

El arquitecto municipal ha informado a la alcaldía que la bóveda de la Lonja, donde la Casa de Misericordia guarda los taldos y banastos del Mercado, amenaza ruina inminente, y el alcalde, en su vista, ha dado órdenes para desalojar el local y realizar en él las necesarias reparaciones.

El gremio de Elaboración de pan ha solicitado del Ayuntamiento se le permita el ingreso en la Casa del Pueblo.

Ya se tienen noticias del paradero del billete de la Lotería Nacional, premiado con 140,000 pesetas en el último sorteo y expedido en Torrente.

El transeunte que lo compró entero en dicha villa lo repartió en varias fracciones entre varios vecinos de Monserrat, Montroy y pueblos vecinos.

Y respecto a la fuerza de a pie, ya está viendo el gobierno lo que ocurre.

Concentrados perpetuamente, los pueblos quedan a merced de los originales, y los robos y los asesinatos se registran a cada paso, siendo lo peor que estos hechos queden impunes.

El arquitecto municipal ha informado a la alcaldía que la bóveda de la Lonja, donde la Casa de Misericordia guarda los taldos y banastos del Mercado, amenaza ruina inminente, y el alcalde, en su vista, ha dado órdenes para desalojar el local y realizar en él las necesarias reparaciones.

El gremio de Elaboración de pan ha solicitado del Ayuntamiento se le permita el ingreso en la Casa del Pueblo.

Ya se tienen noticias del paradero del billete de la Lotería Nacional, premiado con 140,000 pesetas en el último sorteo y expedido en Torrente.

El transeunte que lo compró entero en dicha villa lo repartió en varias fracciones entre varios vecinos de Monserrat, Montroy y pueblos vecinos.

Y respecto a la fuerza de a pie, ya está viendo el gobierno lo que ocurre.

Concentrados perpetuamente, los pueblos quedan a merced de los originales, y los robos y los asesinatos se registran a cada paso, siendo lo peor que estos hechos queden impunes.

El arquitecto municipal ha informado a la alcaldía que la bóveda de la Lonja, donde la Casa de Misericordia guarda los taldos y banastos del Mercado, amenaza ruina inminente, y el alcalde, en su vista, ha dado órdenes para desalojar el local y realizar en él las necesarias reparaciones.

El gremio de Elaboración de pan ha solicitado del Ayuntamiento se le permita el ingreso en la Casa del Pueblo.

Ya se tienen noticias del paradero del billete de la Lotería Nacional, premiado con 140,000 pesetas en el último sorteo y expedido en Torrente.

El transeunte que lo compró entero en dicha villa lo repartió en varias fracciones entre varios vecinos de Monserrat, Montroy y pueblos vecinos.

Y respecto a la fuerza de a pie, ya está viendo el gobierno lo que ocurre.

Concentrados perpetuamente, los pueblos quedan a merced de los originales, y los robos y los asesinatos se registran a cada paso, siendo lo peor que estos hechos queden impunes.

El arquitecto municipal ha informado a la alcaldía que la bóveda de la Lonja, donde la Casa de Misericordia guarda los taldos y banastos del Mercado, amenaza ruina inminente, y el alcalde, en su vista, ha dado órdenes para desalojar el local y realizar en él las necesarias reparaciones.

El gremio de Elaboración de pan ha solicitado del Ayuntamiento se le permita el ingreso en la Casa del Pueblo.

Ya se tienen noticias del paradero del billete de la Lotería Nacional, premiado con 140,000 pesetas en el último sorteo y expedido en Torrente.

El transeunte que lo compró entero en dicha villa lo repartió en varias fracciones entre varios vecinos de Monserrat, Montroy y pueblos vecinos.

Y respecto a la fuerza de a pie, ya está viendo el gobierno lo que ocurre.

Concentrados perpetuamente, los pueblos quedan a merced de los originales, y los robos y los asesinatos se registran a cada paso, siendo lo peor que estos hechos queden impunes.

El arquitecto municipal ha informado a la alcaldía que la bóveda de la Lonja, donde la Casa de Misericordia guarda los taldos y banastos del Mercado, amenaza ruina inminente, y el alcalde, en su vista, ha dado órdenes para desalojar el local y realizar en él las necesarias reparaciones.

El gremio de Elaboración de pan ha solicitado del Ayuntamiento se le permita el ingreso en la Casa del Pueblo.

Ya se tienen noticias del paradero del billete de la Lotería Nacional, premiado con 140,000 pesetas en el último sorteo y expedido en Torrente.

El transeunte que lo compró entero en dicha villa lo repartió en varias fracciones entre varios vecinos de Monserrat, Montroy y pueblos vecinos.

Y respecto a la fuerza de a pie, ya está viendo el gobierno lo que ocurre.

Concentrados perpetuamente, los pueblos quedan a merced de los originales, y los robos y los asesinatos se registran a cada paso, siendo lo peor que estos hechos queden impunes.

El arquitecto municipal ha informado a la alcaldía que la bóveda de la Lonja, donde la Casa de Misericordia guarda los taldos y banastos del Mercado, amenaza ruina inminente, y el alcalde, en su vista, ha dado órdenes para desalojar el local y realizar en él las necesarias reparaciones.

El gremio de Elaboración de pan ha solicitado del Ayuntamiento se le permita el ingreso en la Casa del Pueblo.

Ya se tienen noticias del paradero del billete de la Lotería Nacional, premiado con 140,000 pesetas en el último sorteo y expedido en Torrente.

El transeunte que lo compró entero en dicha villa lo repartió en varias fracciones entre varios vecinos de Monserrat, Montroy y pueblos vecinos.

Y respecto a la fuerza de a pie, ya está viendo el gobierno lo que ocurre.

Concentrados perpetuamente, los pueblos quedan a merced de los originales, y los robos y los asesinatos se registran a cada paso, siendo lo peor que estos hechos queden impunes.

El arquitecto municipal ha informado a la alcaldía que la bóveda de la Lonja, donde la Casa de Misericordia guarda los taldos y banastos del Mercado, amenaza ruina inminente, y el alcalde, en su vista, ha dado órdenes para desalojar el local y realizar en él las necesarias reparaciones.

El gremio de Elaboración de pan ha solicitado del Ayuntamiento se le permita el ingreso en la Casa del Pueblo.

Ya se tienen noticias del paradero del billete de la Lotería Nacional, premiado con 140,000 pesetas en el último sorteo y expedido en Torrente.

El transeunte que lo compró entero en dicha villa lo repartió en varias fracciones entre varios vecinos de Monserrat, Montroy y pueblos vecinos.

Y respecto a la fuerza de a pie, ya está viendo el gobierno lo que ocurre.

Concentrados perpetuamente, los pueblos quedan a merced de los originales, y los robos y los asesinatos se registran a cada paso, siendo lo peor que estos hechos queden impunes.

jo, quien ha quedado por ahora en situación de excedente en esta región.

Escuelas

La junta provincial de Instrucción pública celebrará esta tarde sesión por segunda convocatoria y se tomarán acuerdos cualquiera que sea el número de los vocales que asistan.

Hoy se verificarán en el Instituto general y técnico los exámenes siguientes:

A las ocho y media, Preceptiva de los géneros literarios, Preceptiva general literaria, Historia de la literatura, Retórica y Poética, continuación de Física, Física y Química, Agricultura, Historia natural, Fisiología e Higiene, última convocatoria de Geografía, Historia de todos los planes y cursos, primero de Castellano, primero y segundo de Francés y Alemán. A las tres y media, Caligrafía de primero y segundo cursos. A las cuatro, Dibujo de todas enseñanzas y cursos.

Los exámenes de Antropología, Psicogenética, Gramática, Geografía, Pedagogía e Historia Universal, anunciados en la Escuela Normal de Maestras para el día 21 de los corrientes, no han podido dar principio aún por no haberse reunido el tribunal nombrado al efecto.

Doña Josefa Borrás Ballester ha sido nombrada maestra interina de la escuela de niñas de Montán, y de la de Tormos, doña Desamparados Vilaplana y Vilaplana.

Le ha sido admitida la renuncia del cargo de maestra auxiliar de Sueca, a doña Carolina Guastavino Robba.

Le ha sido concedido a "La Unión Escolar", el permiso que solicitó para celebrar en el Paraninfo de la Universidad el acto de inauguración de dicha sociedad el 4 del próximo mes de octubre.

El claustro del Instituto de segunda enseñanza de San Isidro en Madrid ha propuesto por unanimidad al catedrático D. Manuel Zabala para que ocupe la plaza de director del citado establecimiento de la Corte.

Continúa abierta la matrícula en la antigua y acreditada Academia preparatoria para carreras militares y especiales. Vivac Militar, calle de Boix, 1, pral. Alumnos ingresados, 71.

Notas agrícolas

Nos escriben de algunos pueblos de la Ribera, participándonos que pueden considerarse como terminados los trabajos de la recolección del arroz.

Los labradores, en general, se muestran bastante satisfechos de la cosecha, pues resulta de calidad excelente, mas abundante que la del pasado año, especialmente el llamado Amozquill, el precio de éste es de 22 a 23 pesetas los 100 kilos, y el Bomba de 26 a 27.

Este año, efecto sin duda de desengaños muy dolorosos, observase entre los cultivadores gran repugnancia a entregar el arroz al tractor, contrario a lo que se generalizó, con gran perjuicio de los cosecheros, y son pocas las transacciones que se hacen, porque éstos esperan mejores precios.

Fuera de Valencia

CULLERA.—Junto al puente de hierro en construcción sobre el río Júcar, en las inmediaciones de esta población, ha perecido abogado un obrero llamado Tomás Gómez Navalón, de 38 años.

Este sugeto fué despedido de la indicada obra por haberse presentado a trabajar flojorado, y al intentar cruzar el río en una barquilla, cayó al agua, donde murió.

VILLAR DE CANES.—En la masía denominada del Raco, de este camino, ocurrió el día 21 del actual una doble desgracia.

En la mañana de ese día estaba la dueña de la masía, Benita Beltrán Sales, encendiendo la lumbre en la cocina, cuando se le ocurrió a un hijastro, Melchor Celades Sebastián, de 16 años, examinar un revólver de su padre, y al entregar dióhna arma a su madrastra para que practicara igual operación, se le disparó, hiriendo de gravedad en la garganta a aquella.

Entonces el joven Melchor se dirigió precipitadamente a la calle, desparándose el revólver, que le causó la muerte instantánea.

El juzgado del Villar de Canes se dirigió al lugar del suceso y ordenó el levantamiento del cadáver, que fué trasladado a dicho pueblo.

AYORA.—El domingo próximo se celebrará en el nuevo Centro de Unión Republicana un gran meeting de propaganda, al que asistirán los republicanos de todo el distrito y quizá algunos de Valencia.

SE NIQUELAN Y RESTAURAN

toda clase de objetos de metal y arte

Calle de la Corona, 17, Valencia

Ramillete de curiosidades

Dedicado a Julio S. Ligeró

Mi buen amigo "Ligeró", que es un poeta fácil, un autor cómico feliz y un curioso parlante muy observador y oportuno, ha publicado en EL Correo un artículo ligero, como su nombre indica, que emplea, recordando a los aficionados a cosas curiosas que en la plaza de las Hierbas—vulgo dels Caps—y entre los números 11 y 12, está la fachada de la casa mas pequeña que hay en Valencia, y quizás en España y en el mundo.

Y como yo tengo también aficiones parecidas a las de mi observador colega, y además unas piernas largas, y que han de sostener poco peso, quiero ayudarle en su ojo por Valencia.

IA ver si nos ganamos una plaza en la revista Alrededor del mundo, que con tanto éxito cultiva esta especialidad!

Ante todo, creo que hay que ir provistos de un metro a la casa señalada con el núm. 19 de la plaza de la Reina, donde se halla instalado un kiosco de periódicos, para decidir cuál o-sita es mas pequeña. La que yo indico tiene escasos doce pamos cuadrados de terreno, y si bien—mejor dicho, mal—no tiene, como la de la plaza de las Hierbas, previstos todos sus servicios, está valuada en unos seis mil y pico de duros.

A propósito de esta casita en miniatura, recuerdo que he oido contar diferentes veces que hace unos treinta años vivía allí un modesto industrial, muy inteligente en la limpieza de metales y en el arreglo de armas, y que cuando tenía que desvainar una espada, se veía precisado el buen hombre a salir a la calle. En cierta ocasión le llevaron a arreglar un telescopio, y desistió encargarse de este trabajo, temeroso de llamar la atención de los transeuntes.

Ya que estoy en la plaza de la Reina, he de dar cuenta de otra curiosidad. A muy pocos pasos de la citada casita está la antigua plaza de la Reina Mera, en cuyo fondo, a la derecha, hay un establecimiento de bebidas espumosas, y en la que con seguridad no pueden formar cuatro soldados y un cabo.

Los balcones mas pequeños, con vistas a la calle, y no practicables, que existen en Valencia, son los ocho del último piso de la casa núm. 13 de la calle de la Sangre. Pero esta curiosidad es muy conocida por todos, y citaré otra, ahora que hablo de balcones.

En la calle de Caballeros, en la casa señalada, creo que con el núm. 22, entre la plaza y la calle de San Bartolomé, hay unos balcones que, sin ser tan pequeños como los de la calle de la Sangre, hacen pensar en lo siguiente:

Por dónde habrán entrado los muebles los inquilinos? Después de tomar el ancho de la luz enviada uno a los vecinos contiguos; en aquella

AGUA DE CALDAS DE MALABELLA Ó DE VICHY

á 25 CÉNTIMOS, sin envase, cura el estómago, facilita la digestión y abre el apetito. De venta, farmacias y droguerías.

ENFERMOS del ESTOMAGO SI QUEREREIS CURAR GASTROFILO UNIVERSAL DEL DR. GREUS

Todos cuantos lo han usado y usan, aseguran que es el único remedio positivo y práctico que han encontrado á sus dolencias, así las más sordas é insidiosas, como las más agudas y violentas, tanto recientes como crónicas. Si padecéis alguna no lo olvidéis y tomadlo sin desconfianza, y nos agradeceréis especial, deja al enfermo en libertad de alimentarse conforme á sus gustos y satisfacer legítimos apetitos, sin mas limitación que no abusar.

EL MEJOR ALIMENTO PARA ENFERMOS, CONVALECIENTES, ANMIANOS, NIÑOS Y DEBILITADOS es LA CARNE LIQUIDA DEL DOCTOR GREUS

Y creemos un deber aconsejarla, pues como restaurador pronto y energético, nada le iguala para sostener y fortalecer los organismos enfermos, empobrecidos y debilitados, por sea cual fuera la causa. Basta con una cucharada para hacer con un poco de agua caliente un caldo que es el mejor reparo, y en los casos de desfallecimiento y de cansancio, cualquiera que sea el motivo, una pequeña copita mezclada ó seguida de otra de Málaga ó Jerez, restaura y conforta como por encanto, cual lo demuestra el bienestar y satisfacción que se experimenta en seguida que se toma.

EL MATA TENIAS DEL DR. GREUS ES LO MAS SEGURO, LO MAS PRUBADO Y DE ACCION MAS EFICAZ Y RAPIDA CONTRA LA SOLITARIA

Su efecto es tan positivo que á la hora ó aun menos de haberlo tomado el enfermo, la expulsa y queda curado. Y esto sin molestia y sin necesidad de preparación ninguna, pues se toma por la mañana en ayunas, habiendo cenado la noche anterior como de costumbre, ventaja grandísima que solo tiene el infalible MATA TENIAS del DR. GREUS. A todos interesa saberlo y recordarlo, tanto en provecho propio como para aconsejarlo á algún amigo.

LOS FLUJOS Y PURGACIONES DE LAS VIAS URINARIAS SE CURAN CON LOS DISCOS ANTIBLENORRÁGICOS DEL DR. GREUS

Es, pues, lo mas cuerdo, en caso de necesidad, usar estos DISCOS ANTIBLENORRÁGICOS DEL DR. GREUS, y no perder el tiempo practicándose inyecciones ó tomando otro cualquier remedio que dé al mal, carácter crónico ó produzca induraciones testiculares que acarrean mas tarde la eschidad.

Preparación y depósito general de estos productos: Dr. GREUS, Valencia.—En Madrid, Farmacias del Dr. López, Serrano, 44; Borrell, Puerta del Sol, 5; Ubeda, Embajadores, 7.

caso no puede haber ninguna joven que toque el piano.

Si es cierto aquello de que dos mudanzas de casa equivalen a un incendio, esouso decir lo que será para los que se muden en ésta, después de examinar la escalera y la puerta del terrado.

Casas con mas de una escalera hay muchas, pero que tengan dos, una encima de otra y completamente independientes, solo conozco una de la calle de los Hierros de la Ciudad, y en la que tiene establecido su taller el conocido fotógrafo D. Federico Vela.

De mas efecto, por cuanto no se ven los que suben, es la existente en el interior del ex-convento de Santo Domingo.

Respecto á puertas, hay una iglesia que tiene cinco puertas, dando todas ellas frente al mar. Esto parece un acortijo, siendo pocos los que piensan en las cinco puertas ó puertecillas que hay en la fachada del edificio de San Gregorio.

También es otro acortijo el que se plantea así: "¿Qué calle hay en Valencia por donde puede pasar algún sabio y ningún burro?"

Se refiere á la de la Lonja de la Seda y á la que se llega subiendo tres escalones por una parte y ocho por la otra.

Continuaré otro día hablando de otras curiosidades que tengo anotadas en mi cartera.

ECEBÉ.

Academia de Bellas-Artes de San Carlos

Se halla vacante en la Escuela superior de esta Academia una plaza de ayudante numerario con destino á las clases de Dibujo del Antiguo y Natural y Cotorido, dotada con la gratificación anual de 1,250 pesetas, debiendo prestar el agraciado el servicio diario en la clase de Colorido y en la de Dibujo.

La plaza se proveerá por oposición, y los solicitantes deberán justificar ser mayores de 22 años de edad, y que no se encuentren incapacitados para ejercer cargos públicos. A las solicitudes podrán acompañarse los documentos justificativos de estudios, méritos y servicios. Las solicitudes, extendidas en papel de la clase ocaena, se presentarán en la secretaria de la Academia, antes de las siete de la noche del día 15 de octubre próximo.

Los ejercicios de oposición consistirán: 1.º En dibujar una figura del antiguo durante un día natural.

2.º Pintar al óleo una cabeza de modelo vivo, concediéndose para este ejercicio tres sesiones de á tres horas.

3.º Corregir un dibujo escolar del antiguo, á la vista del original, en un plazo máximo de quince minutos.

4.º Contestar y demostrar gráficamente dos preguntas de Anatomía Artística, una correspondiente á Osteología y otra á Miología. El plazo para este ejercicio será, como máximo, de quince minutos.

El tribunal designado para juzgar los ejercicios lo forman: Presidente, D. Gonzalo Salvá Simbor; vocales: D. Ricardo Soria, D. Ricardo Clemente Lamuela, D. Isidoro Garnelo Fillol y D. Julio Cebrián Mezquita.

El tribunal es el único competente para resolver todas las dudas que se ofrezcan en el curso de los ejercicios. Contra los acuerdos del mismo, tomados por mayoría de votos, no se admitirán protestas ni reclamaciones.

La propuesta será unipersonal. Valencia 22 de setiembre de 1903.—El presidente accidental, José de Llano.

BOLETÍN BURSÁTIL

(De La Actualidad Financiera.)

Poco ha sido el hecho durante la semana que termina, con valores del Estado, debido sin duda á la quietud de los cambios que cotizan. Partidas de importancia, son contadas las que se presentan á la venta. Solamente se opera en cantidades pequeñas, de las que se han hecho algunas de Interior y Amortizable. Abrimos con operaciones en el primer valor á 77,85, y cerramos hoy á 77,90 y 78,00 con operaciones igualmente, quedando papel al interior. De 5 por 100 no se han inscrito mas que tres operaciones con títulos pequeños á 97,00, 97,15 y 97,25. Al cierre queda papel ofrecido á este último cambio.

No obstante lo muy solicitados que están los valores de la localidad, no ha llegado á suscribirse en toda la semana una operación tan sólo. El vendedor no aparece por parte alguna, y el comprador continúa con su dinero dispuesto a los cambios de siempre, sin variante en ningún valor.

J. F.

ESTOMAGO ARTIFICIAL. Los vómitos, eructos, ardores, inapetencia, pesadumbre, agua de boca, bilis y dolores de estómago, cistitis y espaldas, etc., desaparecen al siguiente día de usar el...

COLEGIO DE SANTO TOMAS DE AQUINO. Primera y segunda enseñanza, dirigido por los padres Dominicos. PLAZA del PRÍNCIPE ALFONSO, 8. Este Colegio, incorporado al Instituto provincial, tiene abierta su matrícula. Cuenta con un material completo de enseñanza y con el conveniente número de profesores con títulos académicos. PARA MAS INFORMES EN LA PORTERIA

LA MUY ILUSTRE SEÑORA Doña María de la Asunción Mascarós y Abargues DE TRÉNOR QUE FALLECIÓ EL DIA 25 DE ENERO DE 1902. Su viudo, hija, madre, padre político, hermano y hermanos políticos, tíos, sobrinos, primos y demás parientes, suplican á sus amigos la asistencia á alguno de dichos piadosos actos.

Desde Alcoy. De Játiva á Alcoy.—El primer tren.—Bendición. —«Lunch». —Obras importantísimas.—Estaciones. 23 setiembre de 1903. Sr. Director de Las Provincias. Las obras del ferrocarril de Játiva á esta ciudad tocan ya á su fin, y solo faltan algunos trabajos de detalle para que queden completamente terminadas. Ayer, á las cuatro y media, como estaba anunciado, llegó la primera locomotora que recorre la línea en toda su extensión, y á esperarla salió á la estación un gentío inmenso. Era la máquina número 1,727 de la Compañía de los ferrocarriles del Norte, que arrastraba un tren de trabajo, en el cual iban el ingeniero director de las obras don Carlos Guerra con su familia, el exdiputado á Cortes D. Manuel Irazo, con su distinguida esposa; el Dr. Bonastre y los Sres. Taborda y Muro con sus respectivas familias; D. Rafael Valls, los Sres. Ribes, Cerdá, Lassala y otros muchos que siento no recordar. La máquina y todo el tren iban vistosamente engalanados con banderas y otros adornos de vivos colores. En la estación, á pocos metros del andén, se había levantado un artístico arco de verde follaje y flores. Apenas llegó el convoy, el público prorrumió en aplausos y vivas, y la música primitiva ejecutó bonitas composiciones, dando mayor animación á la fiesta. El cura de la iglesia de Santa María, D. Francisco Romaguera, revestido y asistido por el clero de dicha parroquia, bendijo la locomotora, siendo padrinos la distinguida señora de Guerra y el alcalde de Alcoy. El municipio obsequió con un delicado lunch á las comisiones y representaciones de todas las fuerzas vivas de la ciudad, á los señores que acababan de llegar, que tan espontáneamente se asociaban á la fiesta, á la prensa local, á algunos corresponsales de importantes diarios y á muchos distinguidos invitados. Mañana, á las seis, regresará á Onteniente el mencionado tren de obras. De desear es que cuanto antes se convierta en reglamentario de viajeros; pero esto no lo veremos hasta enero ó febrero próximos. En el trozo de línea desde Onteniente á Alcoy se han hecho obras importantísimas, algunas de ellas atrevidas. Hay nueve túneles, tres de ellos de mas de 500 metros; tres puentes de hierro, el que menos de 15 metros; cinco muros de contención, importantes algunos de los cuales de 40 metros de elevación por 250 de largo. Además, terraplenes y trincheras de gran obra, pontones y otras obras. En dicho trayecto habrá tan solo tres estaciones, de Agres, Cocentaina y Alcoy. Las tres metros cumplidos. X.

Vida Tranquila. Vivir en constante alarma no es vivir. El que no puede comer sin sentir incomodidad, indigestiones, agruras, dolores, jaquecas, displicencia, etc., no es hombre libre, sino un esclavo de su estómago. Las Pastillas del Dr. Richards convierten el estómago de tirano en sirviente. Esta es la medicina que cura el estómago sin gastarlo. Los esclavos de la dispespsia pueden emanciparse tomando las Pastillas del Dr. Richards, que se fabrican en Nueva York y se venden en todas las boticas y droguerías. ¡Digerir es vivir! DR. RICHARDS' DIPSYPSIA TABLET ASSOCIATION, NEW YORK.

Las GOTAS CONCENTRADAS de HIERRO BRAVAIS son el remedio más eficaz contra la ANEMIA, los COLORES PÁLIDOS, etc. Véase Farmacias y droguerías. Duplicado: 130, Rue Lafayette, PARÍS.

Diario de Avisos. MIL PESETAS al que presente CAPSULAS DE SANDALO mejores que las del Dr. Pizz, de Barcelona, y que curen mas pronto y radicalmente todas las enfermedades urinarias.—Plaza del Pino, 6, farmacia, Barcelona.

El valor inestimable

de tan gran preservativo de la salud, como es el Citrato de magnesio efervescente de King...

Elaborada en la forma original y con los mejores productos y esencias del limón más puros...

Ungüento y Píldoras Holloway.—Estos son, en todas las estaciones, los remedios más eficaces...

Almacén Naranja

En Guaduasur se alquila uno en condiciones necesarias para la confección de naranjas...

CAMBIO OFICIAL DE AYER SEGUN BOLETIN DE COTIZACION DEL COLEGIO DE CORREDORES DE ESTA PLAZA...

TELEGRAMAS Y TELEFONEMAS DEL EXTRANJERO

El viaje del rey Paris.—Un redactor de Le Figaro dice que al despedir a la reina doña María Cristina...

Ascenso Paris.—Ha sido ascendido a almirante monsieur Morechal. Dicho señor mandaba la escuadra francesa del extremo Oriente...

Interview, con Silveia Paris.—Le Figaro publica una interview con Silveia. Dice éste que España se halla mas en contacto con Francia...

De Marruecos Sidi-bel-Abes.—Una columna leal atacó a los insurrectos en Uxda. Estos resultaron con 87 muertos...

La bubónica Marsella.—Ha sido declarada oficialmente la desaparición de la peste bubónica. Quedan quince personas...

SERVICIO DE LA TARDE Madrid 24, a las 18'15.

La Gaceta dispone que la asignatura de Religión se dé con arreglo al art. 12 del reglamento de mayo de 1901.

El juramento de una madre

—Dile a Ana que venga a hablarme—contestó la viuda de Miguel profundamente turbada. VIII En donde se sabe lo que había sido de Ana...

Los alumnos matriculados en algunas asignaturas suprimidas o trasladadas tendrán compensación en las asignaturas correspondientes al plan vigente.

El Sr. Villaverde ha negado que el gobierno se haya opuesto al viaje de Mr. Combes a España ante el temor de manifestaciones antierrores...

En la calle de Serrano ha caído un cable del tranvía eléctrico, hiriendo gravemente a un transeunte.

El gobernador civil de Canarias ha pedido autorización al ministro para prorrogar unos días su estancia en Madrid.

En los círculos militares háblase de un suceso ocurrido en la carretera del Pardo. Encontráronse un regimiento desarmado y otro con armas...

Telegrafían de Biarritz que el Dr. Hiane, establecido en Madrid, que viajaba en automóvil, tuvo la desgracia de que el vehículo chocheo con un charrete que llevaba las luces apagadas.

Ante el juzgado que entiende en la causa del Cantinero ha declarado el delegado Almería. Ha rechazado las acusaciones que contra él han hecho los ladrones detenidos ayer en Carabanchel.

Barcelona.—En la plaza de Toros antigua se ha verificado esta mañana el festival organizado por los republicanos para solemnizar la Revolución de Setiembre.

Ha presidido el Sr. Lerroux, pero no ha hablado por hallarse afónico. Un orador ha atacado a D. Rodrigo Soriano, y ha censurado el reinado de Isabel II y el clericalismo que imperó en la regencia y en el reinado actual.

El Sr. Corominas ha censurado también al señor Soriano, diciendo que quien siembra la cizaña en el campo de la República es un traidor.

Un espectador ha calificado de farsantes y embusteros a los organizadores del festival. Ha sido expulsado del local.

DE LA NOCHE Y MADRUGADA Crónica taurina

En la corrida celebrada esta tarde en la plaza Nueva se ha despedido del público el diestro Bombita, que ha quedado muy bien toreado y matando.

Mazzantini ha conseguido dos ovaciones en la muerte de sus toros primero y tercero.

Los dos matadores han sido aplaudidos toreado al alimón y banderillero.

En Hellín Hellín 24, a las 21'10.

Se celebró esta tarde la anunciada corrida de toros. Maquiquito, en el cuarto, al tirarse a matar, fue cogido, viéndose que tenía la oara ensangrentada.

La hemorragia fue producida por un topetazo que recibió en la nariz.

El viaje del rey a Zaragoza Madrid 24, a las 22'50.

El nuevo gobernador civil de Zaragoza, señor Soler y Casajuana, conferenció hoy extensamente con el Sr. Villaverde. Mañana saldrá para su destino.

Nada hay decidido todavía sobre la fecha del viaje.

—Dile a Ana que venga a hablarme—contestó la viuda de Miguel profundamente turbada.

—¡Oh! ¿Qué me importa?—dijo la joven.—Aun cuando tuviera que sufrir un poco, no sería nada tanto como tú me has hecho sufrir a ti. —¡Lo desee!—murmuró Dolores con voz ahogada. —Habla, pues. Vuelvo a decirte que estoy dispuesta a hacer todo lo que me digas y hacerlo dichosa, por poder demostrarte que, no has hecho beneficio a una ingrata y que Anita ama mucho cuando ama. —Para que me hagas esta favor que espero de tí, no hay mas sino ser lista y espiritual... que son dos cualidades de que no careces. Esto no me inquieta... pero es preciso, puesto que quizás llegue el caso, saber resistir a las suplicas, a las lágrimas y a la desesperación que vas a causar a alguno... tendrás la fuerza y el valor necesario, pensando que es para bien suyo, y que obrando de esa manera impides la realización de un acto que es contrario a la naturaleza, que me volvería loco si se realizase y que me haría morir desesperado. —¡Oh, eso nunca!—exclamó Anita con pasión. —Todo antes que eso... además, yo te conozco... he vivido a tu lado y he vivido tu vida... conozco... el secreto de tus lágrimas y de tu eterno duelo... amo a quien tú amas y odio a quien tú odias. Una llama sombría había iluminado de repente la dulce mirada de Anita, haciéndola cambiar de expresión y revelando la sangre ardiente que circulaba por sus venas, como hija de los países calidos, en que el amor y el odio son igualmente violentos, sucediéndose uno a otro sin transición. —¡Bien, bien!—dijo Dolores con acento de triunfo.—Ya veo que puedo contar contigo. —¿Se trata de castigar a tus enemigos? —Sí. —¿Y puedo hacer yo algo? —Lo puedes todo. —Entonces no tengo mas sino repetirte lo que te acabo de decir: Estoy pronta. Dolores se reconcentró un momento; una piedad mortal inundó su rostro, pareciendo como que las palabras que iba a pronunciar le quemaban los labios antes de decirlos.

viaje del rey a la ciudad del Pilar. Créese que se fijará cuando vaya a San Sebastián el presidente del Consejo de ministros.

Las elecciones municipales Del 16 al 18 de octubre se publicará la convocatoria para las elecciones municipales.

Silveia a bogado El Sr. Silveia estuvo hoy en la delegación de Hacienda, habiéndose dado de alta en su profesión de abogado.

Gasset y los ferrocarriles El ministro de Obras públicas Sr. Gasset, ha dado órdenes terminantes al director de la Compañía de los ferrocarriles del Norte, para que regularice el servicio de trenes y evite los frecuentes retrasos de estos.

Está dispuesto el ministro a evitar todo abuso y hacer cumplir el reglamento y disposiciones relativas a ferrocarriles.

Exigirá a las empresas ferroviarias el pago de las multas pendientes, y si es preciso, llevará el asunto a las Cortes.

Ha manifestado el Sr. Gasset que su norma de conducta es el cumplimiento de la ley sin atender a recomendaciones ni hacer caso de influencias.

Solicitudes En el gobierno civil se han presentado numerosas solicitudes pretendiendo el ingreso en la policía. Entre los aspirantes figuran muchos con título académico y oficiales de la reserva.

Cobian en el Ferrol Dieron del Ferrol que el Ayuntamiento, en vista de que el Sr. Cobian, rehusó el banquete que le quería dar, le obsequió hoy con un lunch, que estuvo muy concurrido.

El alcalde, a la hora de los brindis, pronunció frases de elogio para el ministro.

Este manifestó que él y el gobierno se preocupan del mejoramiento de los arsenales, y están dispuestos a hacer lo que puedan por el del Ferrol. Terminó dando vivas al rey, al Ferrol y a la Marina, contestando los concurrentes con vivas al Sr. Cobian.

Los "meetings" de Barcelona El gobernador civil de Barcelona ha telegrafiado al Sr. Garcia Alix, diciendo que el meeting republicano de hoy se verificó sin incidente alguno desagradable.

Añade el despacho que ha denunciado al fiscal el meeting que se celebró anoche en "La Fraternidad Republicana", de Gracia, por los conceptos sediciosos que se emitieron en los discursos, por haber sido atacado el ejército, y porque fué contestado una yiva la república que dió el Sr. Lletget.

La Iglesia en Francia Despachos de Bayona dicen que el jefe del gobierno francés, Mr. Combes, tiene terminado el proyecto referente a la separación completa de la Iglesia y el Estado.

Se consagra en él la libertad religiosa absoluta; quedan sometidas al derecho común todas las Congregaciones, y se establece el laicismo del Estado.

El proyecto será examinado antes de su presentación a las Cámaras.

El emperador del Sahara El supuesto emperador del Sahara ha renunciado a la nacionalidad francesa.

Parece que un diputado inglés le ha aconsejado que acepte la soberanía de Inglaterra.

Incendio Telegrafían de San Petersburgo que se incendiaron las minas de petróleo de la compañía Nobel inglesa.

No hay mas detalles.

Ministros rechazados El rey Eduardo VII se ha negado a aprobar la lista de ministros presentada por Balfour. Créese que se funda esta negativa en que los consejeros propuestos carecen de prestigios suficientes en la opinión pública.

La oposición del rey a que Porter se encargue del ministerio de la Guerra es rotunda.

Se ha acordado ofrecerle esta cartera el general Milner.

Los liberales Entre los liberales está en baja el proyecto de Asamblea porque falta la adhesión de numerosos diputados y además los ex-diputados y ex-senadores no están conformes en que les impongan la jefatura los que por medios buenos ó malos han tenido la suerte de venir a estas Cortes.

De Málaga Dioen de Málaga que en Torre del Mar sigue el conflicto de los pescadores. Estos hallanse dispuestos a dar el pescao a los saladeros. Hoy repartieron mucho por los pueblos limítrofes.

Denuncia En el juzgado se presentó hoy una denuncia contra dos aristócratas que figuran como albaceas testamentarios de una señora que murió, dejando toda su fortuna, consistente en varios millones de pesetas, al obispo de Madrid, para fundar un Asilo.

En el testamento aparece que la otorgante carecía de parientes, y por ello disponía libremente de sus bienes en la forma mencionada.

La denuncia se funda en la creencia de que el testamento es falso, pues la finada no pudo decir que no tenía parientes, siendo así que existen dos primas que son las que han formulado la denuncia ante el juez.

De San Sebastián De San Sebastián comunican las siguientes noticias: Nuestro embajador en Londres señor duque de Mandas no marchará a Inglaterra hasta que confiere con el Sr. Villaverde cuando éste vaya a San Sebastián.

La reina felicitó al conde de San Bernardo por el éxito del viaje del rey.

Con motivo de los días de la princesa de Asturias, su tía la infanta doña Isabel le regaló un precioso alfiler de oro, la reina una sombrilla, y el príncipe una valiosa joya.

La recepción estuvo muy brillante. Asistieron diputados, senadores y gran número de damas.

De Barcelona Barcelona 24, a las 23'10.

Con motivo de la discusión del asunto del gas en el Ayuntamiento, la sesión fué borrascosísima.

Algunos concejales se increparon, y el público, que se mostraba dividido, promovió fuertes escándalos dentro y fuera del salón del Consistorio, dándose algunos gritos subversivos.

Los municipales resultaron impotentes para mantener el orden.

Fuó retirado el dietamen y continuó la sesión sin incidentes.

El público permaneció agrupado en la plaza de la Constitución, comentando vivamente lo ocurrido.

El sábado llegará, procedente de esa, el señor Blasco Ibañez, que marchará el martes a Palma, acompañado del Sr. Lerroux.

Los amigos de estos organizan un meeting para el domingo, con objeto de que hable Blasco.

El lunes se le dedicará una función en el Teatro Osofri.

Los republicanos barceloneses trabajan asiduamente para neutralizar los trabajos que hace el Sr. Soriano.

Combate en Macedonia Madrid 25, a las 1'45.

Un despacho de Constantinopla dice lo siguiente: Se está librando un combate en el desfiladero de Omera entre macedonios y turcos. Estos llevan perdidos más de 325 hombres. Los insurrectos continúan en sus posiciones.

Explosión Comunican de San Sebastián que en una fábrica de pirotecnia se produjo una ligera explosión, que destruyó parte del edificio.

No hubo desgracias que lamentar.

De Tanger Según dicen de Tanger confirmase la salida de los europeos de Fez. Esta medida ha obedecido a las exigencias de la morisma fanática a las que el sultán no ha tenido mas remedio que ceder.

Lo de Macedonia y las potencias Madrid 25, a las 2'55.

Según telegrafían de San Petersburgo, una Nota oficiosa del gobierno moscovita, relativa a la cuestión de Macedonia, hace resaltar que la actitud de las potencias en un todo conforme con el programa austro-ruso acerca de las reformas que deben implantarse por Turquía, continúa siendo la misma.

Francia, en vista de las noticias pesimistas que se reciben de los Balcanes, ha acordado enviar a Creta 4,000 soldados de la división de reserva. La escuadra francesa del Mediterráneo se dispone a marchar también.

Comentarios de "Le Figaro," Madrid 25, a las 3'35.

El periódico de Paris Le Figaro, comentando las declaraciones del Sr. Silveia, dice que éste había expresado en Paris su propósito de confiar al Sr. Villaverde la dirección de los negocios interiores para dedicarse al exclusivamente al arreglo de los exteriores, con el fin de que España interviniese en el concierto de las potencias.

Afirma que al Sr. Silveia le preocupaba especialmente la cuestión de Marruecos, para cuyo arreglo estimaba probable un tratado entre España y Francia. Con este motivo recuerda Le Figaro el artículo sobre Marruecos que publicó el señor Si vela en el periódico La Lectura y el discurso que pronunció en el mes de julio en el Congreso sobre la alianza franco-española.

Postres variados Algo de poesía AMOROSA Ton cabell es tan buolat, tan negre y estarrufat, que, a tot hora, m'ha semblat veure aquelles nubolades que al esm, encastellades, amenassen tempestat. Quantes voltes l'he bullat, els teus ulls han llampetat y ta boca m'ha parlat, no de llampes ni de tronades, sino de dimes passades qu' em sembla haberes somniat.

JOAQUIN CABOT. Frase hecha Solución a la frase hecha anterior: Solución a la charada en acción anterior: Calasparra.

LA POSADA MALDITA POR LUIS NOIR Un elegante tomo de 388 páginas, 60 céntimos de peseta. De venta en la Administración de este periódico.

JABÓN CARDENAL Perfumado a las brisas de Italia Especialidad de esta casa

Tres pastillas, en elegante caja color rojo troquelada en oro, pesetas 2'50. para tí. Ella no tiene culpa de nada, y habrá sufrido por todo ello. Si, yo no debo tener piedad... tú, que eres joven, no debes oír mas que la voz de tu corazón tratándose de ella. —¡Oh! me alegro mucho—dijo la joven.—Mejor es amar y ser buena. —Todo lo que espero de tí es conveniente a un joven. —¿A un joven? —Sí; escuchame bien. Ana se sentó cerca de Dolores a una indicación de ésta, y la viuda de Miguel empezó...

IX La otra familia Mientras que Marous tenía la explicación con su madre; mientras que ésta, de vuelta en su casa, hacía llamar a Ana, la hermana gemela de Anita, para confíarla lo que esperaba de su concurso, Emma, por su parte, no estaba inactiva y provocaba con su hija Anita una seria conversación, que creía mucho mas necesaria desde la terrible revelación de Lopez. Ya se imaginara que después de esta revelación la señora de Rivadarez no había cerrado los ojos aquella noche. Al entregar los dos tercios de su fortuna personal con la esperanza de salvar a su marido de la ruina, y sobre todo de la vergüenza de una bancarrota, la madre había comprometido también el porvenir de su hijo, porque aquella fortuna era también de ésta. A todas las encantadoras cualidades, a todas las virtudes superiores que hacían de la baronesa una mujer aparte, es necesario añadir un gran buen sentido y una clara penetración de la realidad de las situaciones en todas las circunstancias. Se puede ser un alma tierna y un alma recta, un espíritu generoso y a la vez justo, y la bondad, lo mismo que la elevación de ideas, no excluye ni la prudencia ni la firmeza, contra la opinión mas generalmente extendida de lo que se cree. (Se continuará.)

Vacante

Se halla vacante la plaza de farmacéutico de Ciudad, dotada de 100 pesetas anuales. Plazo para solicitarla, 30 días.

En Banavites está vacante la secretaría del ayuntamiento, que tiene asignadas 700 pesetas. Plazo para remitir solicitudes, 30 días.

El día 30 del actual, a las tres de la tarde, se verificará en el cuartel que ocupa el regimiento de infantería de Vizcaya, los ejercicios de oposición para cubrir una vacante que existe de médico de primera de almirante solista.

En la habilitación establecida en la calle de Hernán Cortés, núm. 14, primero, derecho, estará abierto desde hoy y días sucesivos, de tres a seis de la tarde, el pago de los sueldos del presente mes para los jefes y oficiales retirados de la escala activa.

MOVIMIENTO DE POBLACION

Ayer se registraron los matrimonios, nacimientos y defunciones siguientes:

Juzgado municipal del distrito del Mar

Nacimientos: Varones, 2.—Hembras, 2. Defunciones: Julio Gómez Navarro, de 38 días, Ribera, 1, de escambría.—Mariano Badosos Souto, de 45 años, Victoria, 1, de angor pectoris.

Del distrito del Mercado

Matrimonios: José Bonet con Vicenta Landeti, Nacimientos: Varones, 2.—Hembras, 0. Defunciones: José González Escambría, de 15 meses, Muela, de meningitis encefálica.—Carmen Muñoz Marique, de 4 años, Maestro Aguilera, de 49, de nefritis albuminosa.—Dolores Escambría Bosh, de 72 años, Marchalena, 17, de hemorragia.—Hernán Escambría Primo, de 10 años, Buenos Aires, 1, de escambría.

Del distrito de San Vicente

Nacimientos: Varones, 3.—Hembras, 3. Defunciones: Concepción Tarazona Villalba, de 10 años, Cuarte, 32, de hipertensión cardíaca.

Del distrito de Serranos

Nacimientos: Varones, 2.—Hembras, 0. Defunciones: Ninguna. Total: Matrimonios, 1.—Nacimientos, 14.—Defunciones, 9.

Boletín religioso

SANTOS DE HOY.—Santa María de Cervellón, virgen.—El oficio y la misa son de Santa María de Cervellón, con rito doble y color blanco.

SANTOS DE MAÑANA.—Santos Cipriano y Crescencio, mártires, y Santa Justina, virgen y mártir.

CUARENTA HORAS.—Terminan en la iglesia de la Sangre. Se descubre a las siete de la mañana, y se reserva a las cinco y media de la tarde.

Mañana empiezan en la parroquia de San Bartolomé.

ADORACION NOCTURNA.—Turno de Nuestra Señora del Carmen.

CORTE DE MARIA.—Nuestra Señora del Corazón de María

de Refugio de Pecadores, en San Bartolomé.

En el Salvador, a las diez y media, con exposición, y al anochecer el ejercicio de Pasión, con exposición, sermón y Viacrucis.

En la iglesia de la Sangre se celebrará esta mañana, a las siete, misa de descubierta, y por la tarde, a las cuatro, el ejercicio del novenario en honor a Nuestra Señora de la Merced, con exposición, trisagio y sermón que predicará D. José María Galina.

En el Pío de la Cruz se celebra esta mañana, a las tres, misa con órgano, y por la tarde, a las cinco, el ejercicio del novenario en honor a Nuestra Señora de las Mercedes, estando el sermón a cargo de D. Lorenzo Juan.

OBSERVATORIO METEOROLÓGICO DE LA UNIVERSIDAD DE VALENCIA

24 de setiembre de 1903. A LAS TRES DE LA TARDE

Barómetro, 766.48; termómetro, 25.8; humedad, 79; SE; viento; nublado.

DESDE LAS TRES DE LA TARDE ANTERIOR

Temperatura máxima al sol 35.6.—Máxima a la sombra, 24.4.—Mínima a la sombra, 18.4.—Mínimo al reflector, 16.0.—Evaporación en milímetros, 0.3.—Lluvia en milímetros, 0.0.—Velocidad del viento en kilómetros, 7.5.

Observaciones astronómicas de hoy

El sol sale a las 5 horas y 54 minutos, y se pone a las 5 y 54. La luna sale a las 10 y 19 minutos de la mañana, y se pone a las 10 y 49 de la noche.

Espectáculos

TEATRO DE RUZAFÁ.—A las nueve de la noche.—La divina.—La venta de Don Quijote (estreno).—El famoso Colón.

SECCION COMERCIAL

Cotización de valores

Cotización del Colegio de Corredores de esta plaza, correspondiente al día 24 de setiembre de 1903.

FONDOS PÚBLICOS

Deuda perpetua al 4 por 100 interior: 7800 d. Deuda amortizable al 5 por 100: 9700 d.

Obligaciones provinciales de Carreteras: 10800 d. Obligaciones de Junta de Obras del Puerto: 10700 d.

Obligaciones hipotecarias Nueva Carretera: 10750 d. Títulos amortizables de la Diputación Provincial de Valencia, primera y segunda serie: 10800 d.

Id. id. id. tercera serie: 10800 d. Obligaciones empréstito municipal, cuarta emisión: 10800 d. Id. id. quinta emisión (Matador): 10850 d.

El socio-presidente, Vicente Campar.

MOVIMIENTO DEL PUERTO

BUQUES ENTRADOS EL 24 SETIEMBRE

Vapor Cataluña, de Palma y escalas, con cargo general.

Vapor Cabo San Sebastián, de Huelva, con cargo general.

Vapor Menorquín, de Cetta, con pipas vacías y otros.

DESPACHADOS

Vapor Josefina, para Cetta, de tránsito y vino.

Vapor Malorba, para Cetta, con vino.

Vapor Cataluña, para Palma y escalas, con efectos y ballia.

Vapor Cabo San Sebastián, para Marsella y escalas, de tránsito y otros.

Vapor Carmelo, para Malgrat y escalas, con arroz.

Vapor Rita Anglada, para Malgrat y escalas, con arroz y grano.

Vapor Helene, para Londres, con fruta.

Vapor Gerona, para Rosas y escalas, con vino y otros.

Land Constancia, para Torrevieja, en lastre.

Pailebot Rápido, para Santa Pola, en lastre.

Conferencias científico-religiosas

dadas en Barcelona durante la Cuarentena de 1890 por el reverendo P. Paulino Alvarez, de la Orden de Predicadores.

Segunda edición.—Un tomo en 8.º, prologado, de 284 páginas y encuadrado en tela.—Precio: 100 pesetas.

Los pedidos, imprime Damsa, 2, Mar 2.

VALENCIA: Sus monumentos y artes.—Su naturaleza é historia.—POR D. TEODORO LLORENTE

EL TOMO SEGUNDO DE ESTA OBRA CONTIENE LAS MATERIAS QUE EXPRESA EL SIGUIENTE ÍNDICE

Capítulo I.—Palacio del Real.—Grandezas desvanecidas.—Recuerdos gloriosos del Palacio del Real: su historia. El poder monárquico en el reino de Valencia. Sus principales funcionarios. Los virreyes. Los duques de Calabria. Descripción del palacio. Su ruina.—La tragedia del general Elío.

Cap. II.—Casa de la Diputación del Reino.—Las Cortes de Valencia. Su historia y su constitución. Su ceremonial.—La Diputación general del Reino. Su casa: el salón llamado "de Cortes"; su decoración artística: su representación pictórica: su olvido y su restauración.

Cap. III.—Casa de la Ciudad.—La Casa de la ciudad antigua: su historia y descripción. Régimen municipal de Valencia: justicias, jurados, mustazaf raciozal y síndico.—El Consejo general. Insignias, trajes y ceremonias. El escudo de la "Señera, de Valencia. La huerte de la Ciudad. El Ayuntamiento en la Casa de la Enseñanza.

Cap. IV.—La Lonja de los mercaderes.—El Mercado de Valencia. Importancia del comercio valenciano. El tribunal del Consulado. La Lonja Vieja. La Lonja Nueva; su historia; su descripción. Los saraos de la Lonja. La "Taula", de Valencia. Los oficios y los gremios.

Cap. V.—Hospitales y Hospicios.—Primeros hospitales de Valencia. El Hospital general. Los Hospicios de San Vicente. La Casa de Misericordia. Los hospicios nuevos.

Forma esta obra dos gruesos volúmenes en 4.º, bien encuadernados. El primero de 355 páginas, con 6 láminas fototípicas y 106 grabados; el segundo con 1,064 páginas, 7 láminas y 165 grabados.—Precio 28.25 pesetas.—Se suscribe en la Administración de LAS PROVINCIAS.

GUANO EXTRA-ROCHIL Eduardo Fenollosa Carbonell. Primeras materias para la fabricación de abonos.—Fórmulas para cada tierra y cultivo. Despacho: Plaza de San Francisco, núm. 14 (teléfono 634).—Almacén: Camino del Grao, J. A.

Para Bristol y Cardiff El SIBURIAN cargará el 25 del corriente. Para Argel El vapor PLINIO cargará el 5 de octubre.

LA ESTRELLA SOCIEDAD ANONIMA DE SEGUROS contra incendios, marítimos y sobre la vida. Domicilio social, CARTAGENA. Oficinas de la Sociedad en Valencia Calle de la PAZ, letra B.

SOLUCION PAUTAUBERGE al Clorhidro-Fosfato de Cal Creosotado. El Remedio de las ENFERMEDADES DEL PECHO más eficaz de los TOSES RECENTES Y ANTIGUAS para curar las BRONQUITIS CRÓNICAS.

TODO GARANTIZADO SI QUERIS EVITAR que esas orfías se repitan tomad de una manera seguida la GOTOSOS REUMÁTICOS PIPERAZINE MIDY.

COLOCACION Hombre formal desea colocación de cocinero ó camarero persona sola ó casa de poca familia, en la capital ó fuera. Tiene quinquenta años.—Razón Neve, 25.

RESPONSABILIDADES para riesgos en curso y siniestros pendientes: Ramo Incendios... Ptas. 1,200,419.44; Ramo Marítimo... 950,000; Ramo de Vida... 39,980.92.

ANUARIO DEL COMERCIO DE LA INDUSTRIA, DE LA MAGISTRATURA Y DE LA ADMINISTRACION DIRECTORIO DE MÁS DE UN MILLÓN DE SEÑALES ESPAÑA

GOTA LICOR DEL DR. LAVILLE REUMATISMOS ADRIA. Compañía Real húngara de navegación marítima. Servicio rápido para Marsella directo (CON ENLACE PARA LYON, PARÍS, ETC.)

BUQUES Vapores asturianos EL ANTONIO VELAZQUEZ saldrá de este puerto el 25 del actual para Aguilas, Málaga, Vigo, Villagorria, Coruña, Ferrol, Bivedo, Chín, Santander y Bilbao, admitiendo carga y pasajeros.

SE ALQUILA tres plantas bajas: una, Cruz Nueva, 1, con sótano; otra, en el mismo edificio vecinante a la calle del Pollo, y otra, en el propio edificio, con sótano y puertas a la del Baño Juan de Rivera y a la del Pollo.—Razón, Serranos, 14.

La ESTRELLA POLAR En el MAR ARTICO —1899-1900— RELATO DE LA PRIMERA EXPEDICION ITALIANA Al Polo Norte. Por S. A. R. LUIS AMADEO de SABOYA DUQUE DE LOS ABRUZOS.

ESPAÑA CUBA, PUERTO RICO, FILIPINAS, ESTADOS HISPANOAMERICANOS Y PORTUGAL. Vigésimaquinta edición, 1903. (BAILLY-BAILLIERE) Acompañado de un magnífico mapa de España y Portugal, iluminado en cuatro colores.